



Kamýcké listy II

zpravodaj nezávislých

Ročník XXIV / číslo 2, květen 2021, zdarma
volně navazuje na KL ročník XXVII

Neprošlo jazykovou úpravou

© Petr Halada

Vážení spoluobčané,
jaro se snaží prolomit přizemní mrazíky a sluníčko nám zahřát a začervenat naše tváře. Před kamýckou radnicí stál velikonoční strom obce. Na email radnice dorazily fotografie zdobitelů a nejzajímavější fotografie byly vystaveny a ohodnoceny!

Speciální porota ohodnotila soutěž o nejhezčí a nejzajímavější čarodějnici, které byly připevněny na plot nebo ke vchodu. Odborná porota celou obec objela, všechny čarodějnice byly nafoceny, ohodnoceny. Vítězové budou oceněni! Celkem jsme našli 16 čarodějnic. No a letošní májce v Kamýku nad Vltavou není dáno se pyšnit nad obcí. Nejdříve nám jí pokáceli a v úterý odpoledne jí vítr ustříhl špičku.



Petr Halada

Informace z radnice


- Z kamýcké radnice vám můžeme zasílat informační emaily, smsky o akcích, zprávách z radnice nebo vám můžeme zasílat krizové informace o mimořádných situacích, pak se přihlaste k odběru těchto informací na kamýcké radnici nebo na webových stránkách obce. Případně si nainstalujte apku - mobilnirozhlas.cz
- Oprava prasklého vodovodu u zdravotního střediska vyšla na 32.022,- Kč, za položení telefonů do země, kabeláž elektřiky a výměnu vodovodu Na Tvrdišti jsme zaplatili 213.432,- Kč, provoz kulturního domu nás v roce 2019 stál 147.437,- Kč.
- Obchod COOP se otevře 7. května. V současné době se dokončují vnitřní stavební úpravy obchodu a zázemí, včetně instalací a nového topení teplem čerpadlem. Na konci března se do obchodu začnou navážet technologie a vybavení. Práce probíhají dle harmonogramu. Z důvodu uzavření prodejny nabízí obecní úřad zejména seniorům možnost odvozu na nákup ve čtvrtek dopoledne. Pokud máte zájem, odvezeme Vás obecním autem na nákup do Krásné Hory. V případě potřeby volejte a domluvte se na telefonu 602 145 100 nebo 728 278 264.



Z deníčku kamýckého vandala

- ze střechy rekonstruovaného obchodu COOP byly ukradeny balíky střešních izolací v hodnotě 60.000,- Kč.
- **Zloději aut dopadeni.** Příbramští policisté vypátrali během jednoho dne tři kradená auta a také dopadli dva pachatele. Třiatřicetiletý cizinec spolu s 20letým mladíkem zavítali v noci z 3. na 4. ledna do obce Kamýk nad Vltavou. Vyhlédli si zde na částečně oploceném pozemku dvě vozidla značky Volvo a Audi A4 v celkové hodnotě 70 tisíc korun, klíčky byly v zapalování. Ukradené vozy následně odvezli do Prahy. Během noci se ještě ale do Kamýku nad Vltavou vrátili, aby zde zcizili další automobil. U jednoho rodinného domu překonali oplocení, otevřeli si dveře do garáže a ukradli odtud vůz značky Ford Fusion v hodnotě 70 tisíc korun, klíčky se nacházely také uvnitř auta. I to následně převezli do Prahy. Dne 5. ledna příslušníci policie dopadli staršího z mužů, který v úmyslu vyhnout se trestnímu stíhání úmyslně zamlčel svou pravou totožnost a předložil doklady na jiné jméno. Navíc se ukázalo, že má platný zákaz řízení ještě na dva roky. Nyní se bude dotyčný zpovídat z trestného činu krádeže, porušování domovní svobody, maření výkonu úředního rozhodnutí a poškození cizích práv. Druhý muž byl dne 7. ledna obviněn ze zločinu krádeže a přečinu porušování domovní svobody. Oběma hrozí až osmiletý trest odnětí svobody. U cizince byl dán podnět na vzetí do vazby. Kradená vozidla byla vrácena jejich majitelům.

Bude Vás zajímat

 „Obnova veřejného prostranství u Kulturního domu Kamýk nad Vltavou“. Celkové výdaje projektu 1.375.175,-Kč, výše dotace 520.000,-Kč (příspěvek EU 64%, národní zdroje 36%). Dodavatelem stavby je firma Žezulka stavební s.r.o. Stavba je dotována z Programu rozvoje venkova ČR prostřednictvím MAS Sedlčansko o.p.s. a Státního zemědělského intervenčního fondu. Termín dokončení akce je předpokládán na začátek dubna 2021.



EVROPSKÁ UNIE
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova
Evropa investuje do venkovských oblastí
Program rozvoje venkova

Zápis pro rok 2021

do mateřské školy se bude konat od 2.5. do 16.5.2021 a do první třídy základní školy od 7.4. do 30.4. 2021. Všechny informace pro rodiče jsou na webu školy.

 Obec Kamýk nad Vltavou ve spolupráci s MAS Sedlčansko, o.p.s a za podpory ESF pořádá

příměstské tábory

pro děti prvního stupně základní školy nebo pro děti, které nastoupí v září 2021 do první třídy základní školy. Termíny táborů jsou 26.7. - 30.7.2021, 9.8. - 13.8.2021, 16.8. - 20.8.2021. Místo konání příměstského tábora je školní družina základní školy. Nástup dětí je každý den mezi 7-8

hodinou, ukončení tábora je nejpozději v 16 hodin. Dětem bude poskytnuta dopolední svačina, oběd, odpolední svačina a pitný režim. Cena za pobyt, kompletní program, a stravu činí 600,- Kč. Dítě můžete přihlásit na obecním úřadu nebo na emailu obeckamyk@obeckamyk.cz, bližší informace na telefonu 602 145 100.

♠ v areálu hradu Vrškamýk byly vysazeny 17.4.2021 další třešně a

40 nových třešní bylo adoptováno

Zájemci si zarezervovali svou třešni, k dispozici byly odrůdy Vera, Regina, Kordia, Burlat a vysadili si ji u hradu. Měli připravenou jámu na sázení, třešni, úvazy a kůl pro stabilizaci kmenu a substrát pro zasazení. Třešně se pravidelně budou zalévat přes zásobníky. Celkové náklady dosáhly výše 250.500,- Kč a celá částka je krytá z dotace Ministerstva životního prostředí.

♠ *Vodní hospodářství v Kamýku nad Vltavou*

V obci Kamýku nad Vltavou se v roce 2020 spotřebovalo celkem 34 595 m³ pitné vody, vyčištěno bylo 37 785 m³ odpadních vod, z toho splaškových vod 32 770 m³, srážkových vod 3 640 m³ a navezených vod z fekálních jímek 1 375 m³. Počet přípojek z vodovodu je 258, počet přípojek do kanalizace 255. Pro rok 2021 cena vodného zůstává nezměněna 31,- Kč/m³. Cena stočného se navýšila na 39,- Kč/m³. Důvodem zvýšení ceny jsou vzrůstající náklady na proces čištění, kde hlavním nákladem je spotřeba elektrické energie na čerpání a provoz čistírny odpadních vod, opravy čerpadel a dmychadel a dalšího zařízení ČOV. Dále došlo ke zvýšení ceny za čištění kanalizačního řádu, přípojek a přečerpávací jímky od subdodavatelské firmy i četnost čištění kvůli neukázněnosti některých občanů, kteří do kanalizace vyhazují to, co tam nepatří a tím dochází k ucpávání kanalizace a ničení technologie ČOV.

♠ *Můžeme vše, co chceme aneb Naše školní výprava za poznáním pokračuje*

Vážení a milí přátelé naší školy,

rok se s rokem sešel a máme tady další jaro. Přicházejí měsíce nabízející nejenom symboly mládeže a nového života v zeleni přírody, barevnosti slunce, barvách Země v podobě mladých výhonků, pučících květů a nově zrozených mláďat, ale nabízející i nám všem nové vyhlídky, plány a inspirativní výhledy v našich životech. A ať se nám to líbí nebo ne, život prostě je. Život nebojuje, je pouze našim herním polem a na nás je pustit se do hry. Je na nás, jestli s ním chceme tančit, nebo ho jen pozorovat z „malé tmavé místnosti jménem Strach“.

Nejdeme životem stále rovně bez překážek, zastavujeme se, občas se vracíme, děláme chyby a učíme se. Děkuji všem, kteří se společně s námi vydali na naši školní výpravu s jednosměrnou jízdou, kteří se společně s námi rádi zastaví, načerpají nové dojmy, vymění zážitky a zkušenosti, sdílí s námi chvíle kratší i delší a spolu s námi se radují i z malých „cestovatelských“ úspěchů. Cesta naší školy je totiž plná výzev, překvapení, náhod a možností, a to nejenom v době koronaviru. Děkuji rodičům, našim dětem a žákům, našim přátelům, že cestují společně s námi, že s námi překonávají všechny překážky, kterých není v poslední době málo. Nezdolali jsme zatím všechny, ale stačí o nich vědět. A na to se při naší „školní výpravě“ zaměříme i v dalších měsících. Místo pasivního pozorování naším školním životem zkrátka proběhneme, nebudeme plýtvat časem a užijeme si ho. Soustředíme tím směrem svou energii. Okolní svět přeci pouze reaguje na všechno, co do něj vysíláme; realizuje pouze to, co my sami vymyslíme. Nic nevyhodnocuje, nevymýšlí, to děláme my sami. Je jen na nás, čím každý den naplníme.

Společně, i když úplně jiným způsobem než jsme byli zvyklí, cestujeme světem jazyků, přírodních věd, plujeme na dějinách času a i v jiných zákoutích vzdělávacího světa jsme jako doma. Za to, že cestujeme relativně v pohodě, vdčíme rodinám našich žáků; jejich rodičům, sourozencům a jiným rodinným příslušníkům. Bez těch všech by se nám občas už ani cestovat nechtělo. S nimi ale vnímáme každý okamžik naší výpravy jako motivující, pozitivní a inspirující. Zároveň se už moc těšíme na nové pasažéry naší výpravy, kteří se k nám přidají v září. Naše posádka se tím opět rozroste o prima kamarády.

Přeji vám všem, abyste, nejenom v jarních dnech, odolali nejistotě a omylem nepřisuzovali okolnímu světu větší vliv na nás samé, než má. Naše srdce je přeci tím, kdo udává správný směr. Věnujte tedy svůj čas čemukoliv, co máte rádi, co ve vás budí přirozenou radost, inspiraci a chuť hýbat se svým životem ve směru podle hlasu srdce.

Radek Behenský, ředitel školy

♣ *Jak jsme se v roce 2020 podíleli na ochraně životního prostředí?*

Díky vám se Obec Kamýk nad Vltavou může v roce 2020 pochlubit sběrem starého elektrického určení ke zpětnému odběru a recyklaci o hmotnosti 3,81 t. Na každého obyvatele tak připadá 4,03 kg vysloužilých spotřebičů. Byla tím uspořena spotřeba elektřiny a produkce skleníkových plynů, celosvětově omezena těžba ropy a železné rudy, a recyklací se pokryla i část dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou výrobu.

Za rok 2020 díky sběru elektroodpadu došlo k úspoře produkce CO₂ o 45,47 tun. Víte kolik smrků pohltí stejné množství CO₂? - 18 ks

Nebylo nutné vytěžit 2 233,67 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot aut např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 84 krát.

Došlo také k úspoře 22 993,87 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom spustili cyklus myčky nádobí 22.994 krát.

Podarilo se recyklovat 2 191,56 kg železa. Toto množství recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 90 ks nových praček, bez nutnosti těžby železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 77,35 kg mědi, což by stačilo pro ražbu 13752 1€ mincí, nebo 95,56 kg hliníku, který by stačil na výrobu 6371 plechovek o objemu 0,33 l.

♣ *Veličtí hasiči se už roky připravují na opatření v nouzovém stavu*

Mnoho lidí si v poslední době kladlo otázku: „Kam až můžu jít na procházku, když je nařízeno omezení pohybu?“ Hasiči z Velké i její ostatní obyvatelé velice dobře vědí, kudy vedou hranice obce a jsou na tuto situaci připraveni.

Když před sedmi lety přišel Venda Krajský ml. s nápadem uspořádat Velikonoční pochod, jehož trasa vede po katastrální hranici obce Velká, byla většina z nás nadšena. To jsme ani v nejmenším netušili, jak se nám to bude za pár let hodit. Nu, posuďte sami. V případě, že nám pan ministr Blatný dovolí dojít maximálně na Blatnici, my svůj záměr nevzdáme a vyškrábeme se pěšinou nad lom. Zde pokračujeme lesem přes Čelákova ke křížku na Trtí. Odtud vede naše cesta pod vrchol kopce Perdlák a zpět dolů ke Trtí. Přes pole v Novinách sestoupáme do Vápenice,



abychom se zase museli vyškrábat na úpatí Velké hory. Naše cesta se dál ubírá směrem k Tahavě, potom po skalách zpátky do Velké. Hranice Velké sice vede z Tahavy prostředkem Vltavy, ale to se nikomu v březnu či dubnu nechce absolvovat. I tak je to krásná procházka, dlouhá asi 12 km a navíc bez porušení vládních nařízení. Tato nařízení nám ale připravují i dilemata. Vzpomeňme na loňský rok, kdy jsme museli Velikonoční pochod odložit na červenec. Řeknete si: „No a co? Tak se projdete v červenci.“ Jenže většina z nás je zvyklá podělit se s ostatními poch(h)odáři o nějakou tu tradiční velikonoční pochutinu, ale připravujte v červenci velikonočního beránka, nádivku nebo mazanec! My se však nevzdáváme a naši „tradiční“ si nenecháme jen tak vzít, i když budeme muset třeba čelit dalším „aprílovým“ situacím.

Iva Krejčová

♠ *Nový zásahový člun může kamýckým dobrovolným hasičům zásadně pomoci při povodních*

Sdružení dobrovolných hasičů v Kamýku nad Vltavou dne 9. dubna slavnostně převzalo od Diakonie ČCE, Střediska humanitární a rozvojové spolupráce, vybavení pro případ krizových událostí. Jedná se o zásahový člun, který je připravený na veškeré zásahy na řece, a také plně zařízený krizový stan, který v případě nutnosti bude sloužit jako zázemí pro dobrovolné hasiče při zásahu, případně zde mohou být polní lůžka k nouzovému přespání. Slavnostní předání probíhalo v přátelském



duchu za účasti pana starosty Petra Halady, zástupců Sboru dobrovolných hasičů a také Diakonie ČCE, Střediska humanitární a rozvojové spolupráce. Člun s novým jménem Neptun pokřtila dětským šampaňským vedoucí projektového týmu Jarmila Dvořáková. „Sbory dobrovolných hasičů v Kamýku nad Vltavou i v obci Velká získaly moderní vybavení pro

řešení nenadálých a nebezpečných situací“, říká starosta Kamýku nad Vltavou Petr Halada a dodává: „Jak se v poslední době stále více potvrzuje, na krizové situace je potřeba být připraven. A s projektem Odolná obec se nám to daří.“ Kamila Šimková

Předáním vybavení spolupráce obce a Diakonie ČCE nekončí, pro rok 2021 jsou v plánu školení zdravotnické první pomoci pro zaměstnance obce a učitele místní základní školy. Projekt nezapomíná ani na seniory, i pro ně Diakonie ČCE chystá interaktivní přednášku o první pomoci. Pro občany do konce roku navíc připraví



ve spolupráci se zástupci obce příručku o ochraně před povodněmi.

♣ A co je vlastně POL POINT?

POL POINT (v překladu „policejní bod“) je videokonferenční systém, který umožňuje komunikaci občana s úřadem, konkrétně s Policí České republiky, aniž by vstoupil do budovy policie, přičemž může sdělit nebo získat informace, které jsou důležité pro trestní nebo jiné řízení. „POL POINT - kontaktní místo policie“ byl v rámci pilotního projektu Krajského ředitelství policie Středočeského kraje spuštěn v únoru roku 2020, nyní již funguje v každodenním rutinním provozu. Policisté v centrální místnosti POL POINTu na Zbraslavi vykonávají službu sedm dní v týdnu, o svátcích, a to vždy od 8.00 do 22:00 hodin. Policista může bezodkladně provádět příjem oznámení a dokumentovat jej. Virtuální způsob komunikace umožňuje přijmout oznámení z jakéhokoli místa a přijaté oznámení obratem postoupit příslušnému policejnímu orgánu k dalšímu šetření. Občan, který oznámení podává, nemusí nic podepisovat, protože průběh celého výslechu se nahrává a nahrávka se přikládá ke spisu.

Forma bezkontaktní komunikace se osvědčuje i v době nouzového stavu v souvislosti s pandemií koronaviru. Tyto praktické zkušenosti ukázaly, že je možné tohoto systému využít nejen tam, kde se k takové komunikaci rozhodne občan, ale i u případů, kdy si policista do místnosti systému POL POINT předvolá účastníka řízení, kterého potřebuje vyslechnout, nebo si dojedná výslech přímo z jeho domácího zařízení.

POL POINT zřízený v zázemí informačního centra obecního úřadu v Kamýku nad Vltavou je *poloobslužný*. Základní funkce systému zajišťují pověřenými pracovníci úřadu, kteří občana uvedou do místnosti, ověří jeho totožnost a zprovozní videokonferenční zařízení s centrálním místem na policii, umístěným na Krajském ředitelství policie Středočeského kraje, na Zbraslavi. Následně již s policistou prostřednictvím videokonference komunikuje bez přítomnosti úředníka občan sám. Provozní doba systému POL



POINTu odpovídá zpravidla úředním hodinám Obecního úřadu Kamýk nad Vltavou, ale můžete se domluvit i na individuálním času. Druhým způsobem je budování míst, která jsou zřizována jako místa s částečnou obsluhou. Tato místa jsou zřizována při obecních, či městských úřadech (jako nyní v Kamýku nad Vltavou), kde jsou základní funkce systému zajišťovány pověřenými pracovníky obecního úřadu. Na těchto úřadech je vytvořena místnost, odkud může občan s policistou nerušeně komunikovat. V případě, že se občan dostaví do místnosti zřízené na obecním úřadu, je postup obdobný jako u bezobslužné místnosti, jen s tím rozdílem, že pracovníkem příslušného obecního úřadu je ověřena totožnost osoby a zprovozněno videokonferenční zařízení. Provozní doba odpovídá úředním hodinám obecního úřadu. Tato kontaktní místa byla již zřízena v Přerově nad Labem, Rudné, Lánech, Sedleci-Prčice, Pyšelích, Krásné Hoře nad Vltavou, Velvarech a nyní i v Kamýku nad Vltavou.